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Op 19 januari jl. ontvingen wij vragen van de fractie van het CDA betreffende de voortgang van de 
beoogde woningbouwontwikkeling (sociale huur en ouderenhuisvesting) op de Bladergroenschoollocatie 
in Paterswolde. 
Tijdens de raadsvergadering van 8 februari jl. heeft de fractie van de PvdA vragen betreffende hetzelfde 
onderwerp gesteld. 
 
Hierbij treft u de beantwoording van deze vragen aan.  
 
Vragen CDA fractie: 
 
Vraag 1.: Herkent u zich in het geschetste tijdpad en het feit dat de behandeling van het plan nog niet tot 
een reactie richting initiatiefgroep heeft geleid? Wat is hier de reden van?  
 
Antw.: Wij herkennen ons in het door u geschetste tijdpad, behalve dat het aanbiedingspakket niet op 19 
juli 2021 door de gemeente is ontvangen, maar dat dit pas op 2 september (via de mail) door de 
gemeente is ontvangen. De gesprekken worden door ons gevoerd met de St. Knarrenhof. De Stichting 
handelt daarin mede namens de Initiatiefgroep Hof van Paterswolde. 
Aan het feit dat wij nog niet formeel hebben gereageerd op de concept plannen liggen meerdere redenen 
ten grondslag. 
 
Zo hebben wij niet alleen het voornemen deze locatie in te zetten voor realisatie van de beoogde 
ouderenhuisvesting. Ook realisatie van sociale huurwoningen alhier is een doelstelling zoals die ook in de 
prestatieafspraken 2020 en de huidige prestatieafspraken is opgenomen. 
De St. Knarrenhof heeft in algemene zin aangegeven zich te richten  op een gemengd programma van   
30 % sociale huur, 40% middensegment verkoop en 30% hoger segment verkoop.  
De St. SEW en St. Knarrenhof zijn in onderling overleg over de mogelijkheden om mogelijk tot een 
gezamenlijk plan voor deze locatie te komen. Hieromtrent hebben wij echter nog geen uitsluitsel. Wij zijn 
met beide partijen, zowel gezamenlijk als apart, hierover in gesprek.  
Het zou dus kunnen dat wij ons bij de ontwikkeling van deze locatie gaan richten op het uitwerken van 
twee plannen in plaats van één, Eén voor sociale huurwoningen en één met een gemengd aanbod 
ouderenhuisvesting.  
Een nadere beoordeling van de plannen en inhoudelijk overleg hierover is niet productief zo lang niet 
duidelijk is of wij van één of meerdere ontwikkelingen uit moeten gaan. In een recent overleg met beide 
partijen hebben wij dit ook kenbaar gemaakt. 
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De combinatie van de goed gevulde projectenportefeuille (bestaand en in voorbereiding) en een grote 
hoeveelheid bouwplaninitiatieven als ook de krapte op diverse delen van de arbeidsmarkt en het niet in 
kunnen vullen van vacatures (anders dan via detachering), maakt dat er voor het verder beoordelen en 
uitwerken van projecten waaronder deze voorgenomen ontwikkeling, al sinds enige tijd niet voldoende 
capaciteit beschikbaar is. Daardoor kunnen we ambtelijk / projectmatig deze ontwikkeling momenteel ook 
niet de aandacht geven die het verdient.  
 
Tenslotte speelt de recente uitspraak (26 november 2021) van de Hoge Raad inzake “Didam” mee. 
Zoals wij u al bij brief van 2 februari jl. hebben laten weten is in de uitspraak bepaald dat in principe 
overheidslichamen de gelegenheid moeten bieden aan alle gegadigden om mee te dingen naar de 
aankoopmogelijkheden van grondpositie van de gemeente. De Hoge Raad heeft hierop alleen de 
uitzondering op aangegeven indien op grond van objectieve, toetsbare en redelijke criteria slechts één 
serieuze gegadigde in aanmerking komt voor de aankoop.  
 
Deze uitspraak maakt dat we voor alle lopende projectontwikkelingen / gronduitgiftebesprekingen een 
tijdelijke pas op de plaats hebben gemaakt om de juridische gevolgen goed in beeld te kunnen krijgen.  
Op basis van de eerste juridische consultatie die nu net hierover heeft plaatsgevonden voorzien wij dat 
we niet één op één kunnen verkopen aan ontwikkelbedrijf Onz’Hof namens St. Knarrenhof, maar een 
tender moeten uitschrijven om een ieder de mogelijkheid te geven om, binnen de nader te bepalen 
uitgangspunten (bijv. gedifferentieerd programma), mee te dingen naar de mogelijkheid om 
ouderenhuisvesting te realiseren.   
 
Hoewel ook hieromtrent zich nog nadere jurisprudentie moet vormen achtten wij het, op basis van o.a. de 
net gehouden eerste consultatie overigens wel voorstelbaar dat voor realisatie van de specifieke 
categorie sociale huurwoningen de mogelijkheid blijft bestaan om tot één op één verkoop daarvoor aan 
onze corporaties SEW en Woonborg over te gaan. Dit omdat onze corporaties hiervoor een wettelijke 
taak hebben en toevoeging en vernieuwing van hun woningvoorraad essentieel is voor continuïteit van de 
bedrijfsvoering (en daarmee voor het uitoefenen van hun wettelijke taak.  
 
 
Vraag 2.: Mocht het gaan om een ambtelijk capaciteitsvraagstuk vragen wij ons af of externe inhuur 
reeds is overwogen? We spreken hier immers over een door de raad specifiek geprioriteerde 
ontwikkeling.  
 
Antw.: Zoals hiervoor al aangegeven betreft de vertraging in de voortgang meer dan alleen een 
capaciteitsvraagstuk.  
Voor wat betreft de capaciteit zien wij externe inhuur zeker als een optie. Voor diverse projecten en 
ontwikkelingen gebeurt dit ook al.  
Momenteel zijn wij voor o.a. deze locatie bezig om op basis van een globale programmaverkenning en 
het toepassen van o.a. de plankostenscan, te komen tot een inschatting van het te verwachten eind 
exploitatieresultaat van deze ontwikkeling. Wij zullen uw raad de uitkomst hiervan en een daarop 
gebaseerd kredietvoteringsvoorstel voorleggen ter dekking van ondermeer de plankosten. Dit krediet kan 
dan worden ingezet voor de dekking van de projectmatige inzet van in- en externe capaciteit voor de 
realisatie van dit project. 
 
 
Vraag 3.: Bent u bekend met het Impulsteam Wonen van de provincie Drenthe? Zij hebben de opdracht 
om namens de provincie Drenthe meer, andere en betere woningen in Drenthe te realiseren. Dit doen het 
team door gemeenten, corporaties, marktpartijen en inwoners te ondersteunen in de ontwikkeling van 
hun plannen.  
 
Antw.: Ja wij zijn hiermee bekend en vanaf de start hiervan met de Provincie hierover en hiermee in 
gesprek. 
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Vraag 4.: Heeft u reeds contact met de provincie tot ondersteuning door het Impulsteam?  
 
Antw.: Ja dat contact is gelegd.  
In algemene zin kan dit Impulsteam ons als (beleidsmatig) sparringpartner voor de diverse facetten van 
locatieontwikkeling ondersteuning geven van uit hun ervaring en expertise.  
Daarnaast is er sprake van dat er in de nabije toekomst wellicht ook mogelijkheden om via detachering 
van capaciteit van uit het impulsteam deel kan worden genomen aan de (in te richten) projectorganisatie. 
  
 
Vraag 5.: Bent u bereid om de initiatiefgroep zelf het bestemmingsplan en aanverwante documenten te 
laten schrijven? Dit zou binnen dit dossier een aanmerkelijke verlichting van de werkdruk kunnen 
betekenen.  
 
Antw.: Het bij de ontwikkelende partij in meer of mindere mate onderbrengen van de locatie uitwerking 
(bijvoorbeeld het bestemmingsplan) is een optie. Zeker omdat de ontwikkeling in principe via een tender 
zal worden geïnitieerd (zie hiervoor de passage over de voorziene consequenties van de uitspraak 
Didam), is het daarbij wel van belang dat vooraf de ruimtelijke en zo nodig ook overige uitgangspunten 
(bijvoorbeeld civiel technische kwaliteitseisen, participatieproces) duidelijk zijn beschreven en vastgesteld   
Ook een dergelijke uitwerking houdt nog steeds betrokkenheid en inzet van de hiervoor nog in te richten 
gemeentelijke projectorganisatie in.  
 
 
Vraag 6.: Kun u ons tenslotte een planning presenteren waaruit blijkt dat, apart van rechtelijke 
procedures, er medio 2023 begonnen kan worden met het bouwen van het “Het Hof van Paterswolde”?  
 
Antw.: Zonder beroepsprocedure kost het doorlopen van een planologische procedure circa 1 jaar. De 
tijd om te komen tot een bouwplan op basis waarvan een procedure kan worden gestart is mede 
afhankelijk van de vooraf door uw raad vast te stellen ontwikkel kaders en uitgangspunten. Dit proces 
neemt circa een half jaar in beslag. Zonder de uitspraak Didam en onder de voorwaarde dat op korte 
termijn de projectcapaciteit beschikbaar is, is de start van planrealisatie eind 2023 nog steeds haalbaar.   
Vanwege de uitspraak Didam hebben wij een pas op de plaats moeten maken. Op basis van de nu net 
bekende resultaten van de uitkomst van de eerste juridische consultatie voorzien wij nu dat wij over 
moeten gaan op het toepassen van een andere werkwijze (uitgifteprocedure) voor de realisatie. 
Dit heeft tot onze spijt helaas een vertragend effect.  
 
 
Vragen PvdA-fractie: 
 
Vraag: Wat is de reden dat de initiatiefnemers vanaf augustus 2021 niets meer hebben gehoord? 
 
Antw.: Uw aanname dat er geen contact is geweest is onjuist. Wel geven wij toe dat wij beter en 
duidelijker in onze communicatie naar zowel de St. Knarrenhof als de SEW hadden kunnen zijn. Dit, en 
de nadere inhoudelijke stand van zaken en geziene (mogelijke) belemmeringen, is onderwerp van 
gesprek geweest in het recent bestuurlijk overleg met de Stichting en SEW. 
Voor een overige toelichting verwijzen wij naar  ons antwoord zoals wij dat op vraag 1. van de fractie van 
het CDA hebben gegeven. 
 
 
Vraag: Beschouwd de wethouder de plannen van Hof van Paterswolde nog steeds als een goed 
inpasbare mogelijkheid voor invulling van de Bladergroenschool? 
 
Antw.:  Een inhoudelijke stedenbouwkundige beoordeling qua inpasbaarheid van de eerst opgeleverde 
schets, waarin ook de locatie van het vm. instructiebad is betrokken, heeft nog niet plaatsgevonden. Ons 
college is echter unaniem van oordeel dat de Bladergroenschoollocatie zich prima leent voor realisatie 
van sociale huurwoningen en (overige) ouderenhuisvesting. 
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Vraag: Zou u ons kunnen vertellen wat de stand van zaken is rondom de plannen van Hof van 
Paterswolde, oftewel hoever bent u met het uitvoeren van de motie van 15 december 2020? Ervaart u 
misschien belemmeringen bij de uitvoering? 
 
Antw.: Wij verwijzen naar onze antwoorden op de vragen van de fractie van het CDA, met name het 
antwoord op de eerste vraag.  
 
 
Vraag: Wanneer gaat u wel contact met de initiatiefnemers nemen? 
 
Antw.: Wij zijn via de St. Knarrenhof, die mede handelt namens de initiatiefgroep, nog steeds in contact 
met de initiatiefnemers en hebben, zoals hiervoor al aangegeven, recent overleg met de Stichting en 
SEW gehad waarin ook de belemmeringen zoals hiervoor aangegeven onderwerp van gesprek zijn 
geweest. 
 
 
 
Met vriendelijke groet, 

burgemeester en wethouders 
 
P. Koekoek drs. M.J.F.J. Thijsen 
gemeentesecretaris burgemeester 

 
Deze brief is digitaal geparafeerd en daarom niet ondertekend. 
 



 

 

           
 
 
 

Paterswolde, 19 januari 2022 
 
 
 

 
College van Burgemeester en Wethouders    
Kornoeljeplein 1 
9481 AW VRIES. 
 
 
Onderwerp: Voortgang “Het Hof van Paterswolde” 
 
 
Geacht College, 
 
De fractie van het CDA Tynaarlo maakt zich grote zorgen over de voortgang van het 
burgerinitiatief “Het Hof van Paterswolde”. Zoals u weet zij wij voorstander en aanjager van het 
bouwen en wonen, leven en zorgen voor elkaar in hofjes binnen de gemeente Tynaarlo. Vanuit 
deze aanjagersrol hebben we structureel overleg met de diverse initiatiefgroepen. 
 
Vanuit meerdere uitlatingen richting de initiatiefgroep en formele toezeggingen aan de raad 
hanteren wij het standpunt dat, wanneer de technische en planologische voorbereidingen door de 
initiatiefgroep, in samenwerking met uw ambtenaren, tijdig zijn afgerond, dat het AZC eerste helft 
2023 zal vetrekken zodat de “Bladergroenlocatie” beschikbaar komt voor de bouw van “Het Hof 
van Paterswolde”. 
 
Juist over deze voorbereidingsperiode maken wij ons grote zorgen. Een tijdpad: 
 
15-12-2020:  Raadsvergadering, Motie 2020.11 – Ouderenhuisvesting, unaniem aangenomen 
 
09-03-2021: Brief B&W aan de fractie van het CDA: 

“Wij hebben een positieve grondhouding voor ouderenhuisvesting op de locatie 
Bladergroenschool en gaan, mede op indringend verzoek van uw raad, hierover de 
verkoop/realisatiegesprekken aan met St. Knarrenhof” 
 

10-03-2021: Bericht AZC tijdelijk in Bladergroenlocatie 
 
25-04-2021:  1e teamoverleg met ambtenaren 
 
20-05-2021:  2e teamoverleg met ambtenaren 
 
25-06-2021:  3e teamoverleg met ambtenaren 
 
19-07-2021: 1e keer aanbiedingspakket van de initiatiefgroep naar gemeente 
 
02-09-2021: 2e keer aanbiedingspakket van de initiatiefgroep naar gemeente 



 

 

Tot op heden heeft de initiatiefgroep geen inhoudelijke reactie gekregen op de met u besproken 
en tweemaal ingediende plannen. Ogenschijnlijk ligt de behandeling dus reeds een half jaar stil. 
 
Gelet op de doorlooptijd van een bestemmingplanprocedure en de geplande start bouw medio 
2023 maakt dat wij u op dit moment de volgende vragen willen stellen: 
 

1. Herkent u zich in het geschetste tijdpad en het feit dat de behandeling van het plan nog 
niet tot een reactie richting initiatiefgroep heeft geleid? Wat is hier de reden van? 

 
2. Mocht het gaan om een ambtelijk capaciteitsvraagstuk vragen wij ons af of externe inhuur 
reeds is overwogen? We spreken hier immers over een door de raad specifiek geprioriteerde 
ontwikkeling. 

 
3. Bent u bekend met het Impulsteam Wonen van de provincie Drenthe? Zij hebben de 
opdracht om namens de provincie Drenthe meer, andere en betere woningen in Drenthe te 
realiseren. Dit doen het team door gemeenten, corporaties, marktpartijen en inwoners te 
ondersteunen in de ontwikkeling van hun plannen.  

 
4. Heeft u reeds contact met de provincie tot ondersteuning door het Impulsteam? 

 
5. Bent u bereid om de initiatiefgroep zelf het bestemmingsplan en aanverwante 
documenten te laten schrijven? Dit zou binnen dit dossier een aanmerkelijke verlichting van 
de werkdruk kunnen betekenen. 

 
6. Kun u ons tenslotte een planning presenteren waaruit blijkt dat, apart van rechtelijke 
procedures, er medio 2023 begonnen kan worden met het bouwen van het “Het Hof van 
Paterswolde”? 

 
Wij zien uw reactie met belangstelling tegemoet. 
 
Met vriendelijke groet, 
Namens de CDA fractie,  
 
Henk Middendorp, fractievoorzitter 
Correspondentieadres: Tonckensweg 8, Paterswolde 
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